

童心向党庆国庆 我与祖国共成长

巩义市中小学校开展国庆系列实践活动

如果信念有颜色,那一定是中国红。今年是新中国成立72周年,是中国共产党成立100周年,今年国庆节,也是“双减”政策下的第一个长假。同学们的国庆假期怎么过?让我们来看巩义市中小学生对祖国的花式表白吧。
记者 李晓霞 通讯员 王凯鸿 文图

我向国旗敬个礼——致敬最美中国红

10月1日清晨的巩义街头,到处可见穿着校服的中小学生在,在巩义市政府广场高高飘扬着五星红旗的旗台前,一个个小小的身影向着国旗庄严敬礼,满满的都是少先队员表达对祖国热爱的“仪式感”。
多彩画笔承载着美好梦想,中原西路小学同学们用彩笔画出鲜红的国旗,表达对祖国母亲的爱。伏羲路小学同学们在家中与爸爸妈妈一同在地图上查找祖国疆域,用彩笔勾勒、填色,表达对祖国的深情祝福。

我和祖国共成长——礼赞最暖中国爱

小关镇龙门小学全体少先队员齐聚足球场,时而拼出“中国”和“红心”、时而拼出“72”等图案字样,表达对祖国的无限热爱。建设路小学志愿者团队走进康百万庄园进行“快闪”表演,吸引了来自全国各地游客的目光,一首《唱支山歌给党听》唱出了对伟大祖国的祝福与热爱;以“请党放心 强国有我”为主题的朗诵,让在场的少先队员和游客都深受感动和鼓舞。
在每个家庭,孩子们用传统方式为“祖国妈妈”庆祝生日。子华初中、第三

小学、站街镇实验学校等结合劳动教育,组织团员和少先队员开展国庆新民俗活动——和家人一起做长寿面,为祖国母亲庆生,引导队员们感悟中华文化,增进家国情怀,在祝福活动中培养孩子们的劳动实践能力。
在每个社区,巩义团市委、市教育团工委联合巩义4个城区街道,在各个社区开展的助力巩义市创建全国文明典范城市集中志愿服务日活动也如火如荼地进行着,来自市区各初中的近500名志愿者参加了活动。

我追寻革命足迹——赓续红色血脉

国庆假期,同学们和家长一起走上家乡街头,走进乡村镇,走进红色革命传统教育基地,从家乡变化感受祖国的繁荣昌盛,重温红色革命历史,缅怀革命先烈,汲取成长力量,赓续红色血脉。同学们观看《闪闪的红星》《建国大业》《长津湖》等红色电影,接受红色教育。
百年征程风华正茂,七十二载盛世中华。在经历过疫情和暴雨之后,巩义市广大青少年进一步切身感受到身为中国人的安全感与幸福感,国庆假期,



同学们用多姿多彩的实践活动去追寻党领导下的中国前进的足迹,去汲取成长的力量。

巩义市485场心理健康教育宣讲志愿服务 为未成年人健康成长保驾护航

本报讯 近日,巩义市未成年人心理健康教育宣讲团副团长、巩义市新时代宣讲员秦碧芸老师走进巩义市三彩实验学校,为同学们进行“点亮心窗 健康成长”心理健康教育宣讲志愿服务活动,这是宣讲团成立以来的第485场宣讲。
巩义市未成年人心理健康辅导中心以“加强未成年人心理健康教育 培养未成年人良好心理品质”为宗旨,以“接纳 完善 和谐 发展”为理念,结合巩义心理健康教育实际,从2016年开始到各学校进行心理健康教育宣讲活动。宣讲团自开始的一人一个月走进20所中学,到2017年组建“点亮心窗 健康成长万里行”心理健康教育宣讲团,在全市开展心理健康教育宣讲活动,走遍城乡各学校,现在每年宣讲100场以上。目前,已累计宣讲485场,听讲师生和家长达165539人次。

开展灾后心理援助志愿服务。暴雨过后,为缓解师生、家长灾后和疫情期间的恐惧、焦虑等情绪,中心及时组织31名优秀心理咨询师成立心理援助志愿服务团队,开通30多部心理援助热线进行服务,面询和电话心理疏导235例256人次。
开展师生心理健康普查。对全市学生进行灾后和疫情防护心理健康状况普查和负面情绪重点调查,收回有效问卷57168份,对预警级别较高的师生,进行电话和微信线上一对一心理疏导283例286人次。

加强课程落实,创建心理健康教育达标校、示范校。把心理健康教育定为必修课,纳入学校教学计划中,并保证开足开全课时,各年级每学年小学不少于12课时,中学不少于14课时,个别学校达到24课时。从2015年起开展心理健康教育达标学校、示范学校创建活动,截至目前,共评选出巩义市心理健康教育示范校23所(其中巩义市紫荆实验学校与巩义市第一高级中学被评选为省级心理健康教育示范校),巩义市心理健康教育达标校15所。
密切联系家长共同实施心理健康教育。学校每学期做一次家长讲座,巩义市紫荆实验学校、巩义市第四初级中学等许多学校还建立了网络家校平台,2021年面向全市家长开展心理沙龙活动。

积极开展心理普测,建立学生心理健康档案。通过面询、授课、电话和网络相结合开展心理辅导,对来访者均建有心理咨询档案,并及时追踪。2019年建立了全市心理测评系统管理网络,建立了师生心理健康电子档案。每年5月份对毕业年级学生进行心理健康测评,10月份对全市师生进行心理健康普查。学校在每学期开学时对新入学的学生建立心理健康档案。
记者 李晓霞 通讯员 冯巧敏



学习身边榜样 争当新时代好少年

本报讯 在巩义市紫荆实验学校“童心向党 争做新时代好少年”主题升旗仪式上,校领导鼓励同学们要听党话、跟党走,向身边的新时代好少年看齐,养成良好文明习惯,以主人翁姿态投身创建全国文明典范城市中,争做新时代好少年。
2021年,巩义市文明办联合巩义市教育局、团市委、市妇联、市关工委等部门开展了巩义市第四届“新时代好少年”推荐评选活动。活动开展以来,全市各中小学校积极参与,涌现出一批好学上进、自立自强、助人为乐、孝老爱亲的好少年,充分展现了全市青少年爱党爱国、朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌。经层层推荐、专家评审和网络投票,紫荆实验学校曹梓睿等24名同学光荣入选2021年巩义市“新时代好少年”。5月27日,巩义市举办了第四届“新时代好少年”颁奖仪式,对24名市级“新时代好少年”进行表彰,鼓励引导未成年人见贤思齐、向上向善、孝老爱亲,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。
全市各学校开展各种形式的活动,对



“新时代好少年”的先进事迹进行宣传,同学们通过办手抄报、书写心得体会,纷纷表示要向新时代好少年学习,把他们的精神和品格内化于心,外化于行,转化为实际行动,从身边小事做起,从一点一滴做起,把学习和争做新时代好少年落实到日常生活中。

近年来,巩义市各学校以争创文明校园为抓手,围绕立德树人根本任务,不断创新教育形式,丰富教育载体,开展更贴近青少年实际的新时代好少年榜样模范教育,引导学生坚定理想信念,树立远大的理想,努力成长为共产主义事业的合格接班人。
记者 李晓霞 通讯员 王天照 文/图